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Государственная итоговая аттестация   проводится в целях определения соответствия результатов освоения студентами образовательных программ среднего специального образования  ФГОС СПО.

     Государственная итоговая аттестация проводится в соответствии с рабочим учебным планом по специальности   «Музыкальное искусство эстрады» вид «Инструменты эстрадного оркестра»   
    Выпускная квалификационная работа “Управление эстрадным оркестром” является частью Государственной итоговой аттестации,  по итогам которой выпускник получает квалификацию:

- артист

- преподаватель
- руководитель эстрадного коллектива
  В состав Государственной экзаменационной комиссии входят:

-председатель комиссии,

-заместитель председателя комиссии,

-члены комиссии,

-секретарь комиссии.

  В случае успешного прохождения Государственной итоговой аттестации выпускникам  присваиваются вышеперечисленные квалификации. 
Председатель  Государственной экзаменационной комиссии представляет письменный отчет о проведении Государственной итоговой аттестации.
 1. Условия  подготовки программы

     Компетенции, которые проверяются в ходе Выпускной квалификационной работы «Управление эстрадным оркестром», выпускник получает  посещая  междисциплинарный курс “Дирижирование, чтение  партитур и работа с оркестром”, который  проводится индивидуально с 5 семестра до окончания обучения и междисциплинарный курс «Инструментовка и аранжировка музыкальных произведений, компьютерная аранжировка».
   Практические навыки выпускники получают в 6,7,8 семестрах в рамках учебной практики  «Работа с эстрадным оркестром».
УП «Работа с эстрадным оркестром» позволяет получить навыки общения с коллективом, приобрести опыт  решения исполнительских задач, организовать подготовительную работу - разучивание партий с участниками оркестра.
В ходе освоения курса выпускник должен получить практический опыт:

   управления (дирижирования) инструментальным ансамблем, оркестром          (биг-бендом);

   работы с инструментальным ансамблем в качестве солиста или руководителя;

   подбора репертуара для  инструментального ансамбля, оркестра с учетом технических возможностей исполнителей;

    создания аранжировок и партитур для инструментальных ансамблей, различных составов эстрадного оркестра.
       Уметь: 
  руководить творческим коллективом;

  объединять участников инструментального ансамбля, творческого коллектива для выполнения творческих задач;

   читать с листа оркестровые партии;

    записывать партитуру для комбо или отдельных групп инструментов эстрадного, джазового ансамбля или оркестра;

    использовать технические навыки и практические приемы, средства исполнительской выразительности инструментов джазового оркестра для грамотной интерпретации оркестровых или ансамблевых произведений;

    использовать практические навыки дирижирования в работе с творческим коллективом.
Знать:
   основной репертуар для оркестра эстрадных инструментов различных составов;

   ансамблевый репертуар;

   особенности записи партий для музыкальных инструментов;

технические и выразительные возможности оркестровых инструментов, их роль в оркестре;

   основы компьютерной аранжировки;

   особенности современной оркестровки и аранжировки для эстрадно-джазовых составов, биг-бенда в различных стилях;

   принципы организации и руководства эстрадно-джазовым коллективом;

   основы репетиционной и концертно-исполнительской работы;

   специфику эстрадно-джазового ансамблевого исполнительства;

профессиональную терминологию;

   основы дирижерской техники.

Выпускная квалификационная работа «Управление эстрадным оркестром»

проводится в форме концертной программы, во время которой выпускники управляют (дирижируют) учебным эстрадным оркестром. 
2.Требования к репертуару 

Программа включает в  себя  два разнохарактерных или разностилевых произведения. Эти произведения  разучиваются во время занятий по междисциплинарному курсу «Оркестровый класс, инструментоведение» с эстрадным оркестром колледжа искусств им. С. В. Рахманинова. В экзаменационную программу должны быть включены произведения  джазовой и эстрадной  музыки.   
3. Процедура проведения ГИА

В соответствии с Указом губернатора Новгородской области «О введении режима повышенной готовности», ограничивающего возможность посещения учебных заведений, внести корректировку в требования к репертуару.

Программа включает в себя одно произведение эстрадно-джазового репертуара. Выпускник дирижирует под оркестровую фонограмму, визуально представляя план рассадки оркестрантов.
4.Требования  к  исполнению  репертуара

Во время концертного выступления выпускник дирижирует оркестром наизусть, демонстрируя знание партитуры. Демонстрирует владение элементами дирижерской техники - дирижерским жестом, мимикой. Дирижерский жест должен соответствовать характеру произведения, должны быть четко показаны вступления и снятия, отражены изменения динамики.   Дирижерский аппарат должен быть свободным, а жесты  точны и понятны.

Кроме того, выпускник должен показать уверенность во взаимодействии с оркестром, основывающуюся на знании коллектива, его технических и художественных возможностей.

5. Критерии  оценки
- «отлично»- студент уверенно владеет дирижерской техникой, стремится выразить художественное многообразие произведения, глубину музыкального образа. Жесты выразительные и понятные. Свободно взаимодействует с оркестром, хорошо знает партитуру. 

- «хорошо»- студент уверенно владеет дирижерской техникой, стремится выразить художественное многообразие произведения, глубину музыкального образа. Свободно взаимодействует с оркестром, однако допускает незначительные погрешности. 
- «удовлетворительно» - студент владеет дирижерской техникой, стремится выразить художественное многообразие произведения, но неуверенно взаимодействует с оркестром. Жесты не всегда понятны, допускаются технические погрешности. 

- « неудовлетворительно» - студент  плохо владеет дирижерской техникой,  сбивается с ритма, не взаимодействует с оркестром.

Итоговая оценка Выпускной квалификационной работы «Управление эстрадным оркестром» осуществляется суммарно с учетом оценок за 7 и 8 семестры.

