ГБПОУ «Новгородский областной колледж искусств                          им. С.В. Рахманинова»
ОТЧЕТ

О ТРУДОУСТРОЙСТВЕ ВЫПУСКНИКОВ 2023 ГОДА
Уровень трудоустройства выпускников на сегодняшний день является одним из показателей эффективности деятельности профессиональной образовательной организации. 

Ежегодно проходит мониторинг трудоустройства выпускников колледжа. Данные мониторинга позволяют сделать вывод, что выпускники востребованы на рынке труда, их профессиональная подготовка соответствует требованиям работодателей.

В 2022-2023 учебном году выпуск составил 104 выпускника. Трудоустроены 61  чел., что составляет 58 %, получают высшее образование – 33 чел., что составляет  31 %, самозанятые (2 чел., что составляет – 1.9%. Не работают по разным причинам (служба в армии, отпуск по уходу за ребенком, поиск новой работы и др.) ( 8 чел. (9,1%).
Уровень заработной платы у большинства молодых специалистов составляет от 18 000 до 25 000 руб. 
С целью содействия трудоустройству выпускников в колледже проводятся различные мероприятия: консультации по информированию  вакансиях рынка труда, размещение о вакансиях в социальной сети вконтакте группа «Трудоустройство НОКИ», посещение ярмарки вакансий Центра занятости населения  Новгородской области, запрос работодателей об имеющихся вакансиях (сбор приглашений).
Выпускники колледжа 2023года  принимают  участие по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Стажировка молодого специалиста на рабочем месте».
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