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Программа государственной итоговой аттестации разработана в соответствии  с ФГОС ППССЗ .
      Целью государственной итоговой аттестации является установление соответствия уровня и качества профессиональной подготовки выпускника по специальности 53.02.04 «Вокальное искусство» требованиям федерального государственного образовательного стандарта  профессионального образования и работодателей.

 Государственная итоговая аттестация является частью оценки качества освоения программы подготовки специалистов среднего звена по специальности 53.02.04 «Вокальное искусство» и является обязательной процедурой для выпускников очной форм обучения, завершающих освоение программы подготовки специалистов среднего звена 
  К итоговым аттестационным испытаниям, входящим в состав государственной итоговой аттестации, допускаются обучающиеся, успешно завершившие в полном объеме освоение программы подготовки специалистов среднего звена по специальности 53.02.04 «Вокальное искусство ».  Необходимым условием допуска к ГИА является представление документов, подтверждающих освоение выпускниками общих и профессиональных компетенций при изучении теоретического материала и прохождении практики по каждому из основных видов профессиональной деятельности. 
СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ 
  Государственная итоговая аттестация включает: 
    - выпускную квалификационную работу (дипломная работа) 
– «Исполнение сольной программы»; 
    - государственный экзамен «Ансамблевое камерное и оперное исполнительство» по междисциплинарному курсу «Ансамблевое камерное и оперное исполнительство»; 
    - государственный экзамен по профессиональному модулю 
«Педагогическая деятельность»; 
ПОДГОТОВКА И ЗАЩИТА ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ 

Выпускная квалификационная работа представляет собой исполнение сольной программы, включающей: 
1. Классическая ария или  ария эпохи барокко.

 2. Ария русского или зарубежного композитора XIX – XX веков
3. Романс  русского или зарубежного композитора  XIX века.
4.Песня  или романс современного композитора.

5. Народная песня

Варианты программы:
1.Моцарт Ария Керубино из оперы «Свадьба Фигаро»

2.Даргомыжский Ариозо Наташи из оперы «Русалка»

3.Хачатурян Романс Нины из музыки к драме Лермонтова «Маскарад»

4. М.Регер «Колыбельная»

5. Укр.нар.песня «Чом,чом не прийшов»

1.Моцарт Ария «Мой привет вам и почтение»

2.Чайковский Ариозо Ленского из оперы «Евгений Онегин»
3.Н.А.Римский-корсаков «Не ветер вея с высоты»

4.Ф.Шуберт «Серенада»
5.Р,Н,П, «Коробейники»
Программа выпускной квалификационной работы утверждается  приказом директора до 1 марта. Время исполнения сольной программы: 15-20 мин.
Критерии оценки качества:

Оценка «отлично» – артистичное, выразительное, вдохновенное исполнение программы, интересная и оригинальная трактовка произведений. Продемонстрировано ярко выраженное личностное начало исполнителя, индивидуальная манера исполнения, владение техникой пения, наличие чистой вокальной интонацией, понимание стилистических особенностей произведения. Использование вокально-технических приѐмов в пении соответствует уровню подготовки. Раскрыт образ произведения, найдено интересное художественное решение, выбраны точные средства выразительности
. Оценка «хорошо» – артистичное, выразительное, ровное исполнение программы, найденная своя трактовка произведений. При владении техникой пения допущены незначительные погрешности. Достаточно чистая вокальная интонация, в целом понимание стилистических особенностей произведения. Почти полностью раскрыт образ произведения. 
Оценка «удовлетворительно» – однообразное исполнение, неточность интонации, ритмического рисунка, дефекты дикции, вялая динамика, нестабильность исполнения, недостаточное владение исполнительской техникой. Выступление слабое, не выразительное. 
Оценка «неудовлетворительно» – низкий уровень исполнения программы, слабая техника пения, фальшивая вокальная интонация и непонимание стилистических особенностей произведения.
Государственный экзамен
«Ансамблевое камерное и оперное исполнительство» по междисциплинарному курсу МДК.01.02 «Ансамблевое камерное и оперное исполнительство» профессионального модуля ПМ.01 

        Государственный экзамен по междисциплинарному курсу «Ансамблевое камерное и оперное исполнительство» проводится в форме концертного выступления. Экзамен проводится в концертном зале или иных условиях, приближенных к концертному залу 
     Ансамбли могут состоять из двух- трёх  участников. 
Экзаменационная программа выпускника состоит из двух-трёх разнохарактерных произведений. 
Возможные разные  стилевые направления выпускной программы: народная песня; дуэты и ансамбли из кантат, опер, музыкальных спектаклей. 
Вариант программы:

1.Дуэт Сюзанны и Альмавивы из оперы Моцарта «Свадьба Фигаро»

2.Булахов «Тройка»

3. Афанасьев «Синеглазый месяц май»

4.РНП «Вечерняя песня»

Оценка «отлично» – наличие эмоционально-интеллектуальной отдачи каждого поющего при исполнении, умение соизмерять свою художественную индивидуальность с другими певцами в коллективе, внешняя и внутренняя общность ансамбля. Выпускник владеет навыками пения в ансамбле: одинаковое понимание партнерами идейно-художественного замысла и стилистических особенностей, единство фразировки, идентичность исполнения штрихов, динамическое равновесие исполняемого произведения. Образ произведения раскрыт, найдено интересное художественное решение., Выступление отличает блестящая, артистичная подача, лёгкость и свобода исполнения, яркое сценическое обаяние. 
Оценка «хорошо» – эмоционально-интеллектуальная отдача каждого поющего при небольших погрешностях в создании внешней и внутренней общности ансамбля. Хорошо сбалансирована динамика звучания голосов , достигнуто метроритмическое единство. Налицо наличие строя в вокальном ансамбле, но допускаются небольшие огрехи в интонации, понимании стилистических особенностей произведения. Интересная, но неоригинальная трактовка произведений. Исполнение уверенное и артистичное, созданный образ искренен и обаятелен. 
Оценка «удовлетворительно» – скучное, невыразительное исполнение программы, не хватает внешней и внутренней общности ансамбля, трактовка произведений, заурядна. Не всегда чистая вокальная интонация, нет метроритмического единства, спорным является воспроизведение стилистических особенностей. Робкая артистическая подача, выступление вялое и не решительное. Оценка «неудовлетворительно» – низкий уровень исполнения программы, очень слабая техника пения, наличие фальшивой вокальной ансамблевой интонации, отсутствие понимания стилистических особенностей произведения 
 Государственный экзамен по профессиональному модулю 
«Педагогическая деятельность», включает междисциплинарные курсы «Педагогические основы преподавания творческих дисциплин» и «Учебно-методическое обеспечение учебного процесса»
         Этапы подготовки к  экзамену:

- в период подготовки проводятся консультации в объеме часов по методике преподавания -  19, по основам педагогики – 19, по возрастной психологии – 9, по репертуару ДМШ – 6.

Экзамен проводится в форме тестирования дистанционно.

В тесты включены вопросы из дисциплин:

«Основы педагогики», «Возрастная психология», «Методика преподавания вокальных дисциплин»

  В области педагогических основ преподавания творческих дисциплин, учебно-методического обеспечения учебного процесса выпускник должен продемонстрировать:

знание:

- основ теории воспитания и образования;

- психолого-педагогических особенностей работы с детьми школьного возраста;

- требований к личности педагога;

- основных исторических этапов развития музыкального образования в России и за рубежом;

- основных положений законодательных и нормативных актов в области образования, непосредственно связанных с деятельностью образовательных учреждений дополнительного образования детей, среднего профессионального образования, прав и обязанностей обучающихся и педагогических кадров;

- творческих и педагогических школ;

- современных методик обучения вокальным дисциплинам;

- педагогического  репертуара детских музыкальных школ и детских школ искусств  ;

- профессиональной терминологии.

На выполнения теста отводится не более 1 часа.

Критерии оценки
Оценка за тест:

Оценка «отлично» (5) выставляется за: 

правильный ответ от 85% - 100%  вопросов теста

Оценка «хорошо» (4) выставляется за: 
правильный ответ от 70% - 84,99%  вопросов теста

Оценка «удовлетворительно» (3) выставляется за: 
 правильный ответ от 55% - 69,99%  вопросов теста

Оценка «неудовлетворительно» (2) выставляется за: 

правильный ответ от 0 – 54,99%  вопросов теста

