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 Программа учебной дисциплины «Фотодело»
   Фотография – основной способ фиксации изменений, происходящих с памятником культуры в процессе производства консервационно-реставрационных мероприятий. Будущий художник-реставратор обязан уметь не только руководить работой профессионального фотографа, но и корректно ставить перед ним задачи, отчётливо ощущая возможности отображения того или иного реставрационного процесса.

   Художник-реставратор должен при необходимости самостоятельно справляться с фотофиксацией объектов в различных условиях, разбираться в достоинствах и недостатках фотографической аппаратуры, уметь хранить и архивировать накопленный иллюстративный материал.

   Учащимся необходимо также стараться повышать уровень своих знаний в области стремительно развивающихся фотографических средств и непосредственно связанных теперь с ними компьютерных технологий.

                                       Содержание дисциплины
V семестр 32 часа аудиторных
Введение.

Раздел I. Краткая история применения фотографических методов в документальном отражении реставрационных процессов.

Тема 1. Деятельность Н. И. Подключникова. Дореволюционный период истории специальной фотографии.

Тема 2. Сложение принципов использования фотографии в реставрации в советский период. Нормы оформления иллюстративного материала, сопровождающего реставрационный паспорт, принятые в 1978 году. Последние уточнения по этому вопросу в связи с развитием цифровой фотографии.

Раздел II. Аналоговая фотосъёмка.

Тема 1. Оборудование фотолаборатории. Павильон для съёмки и его оснащение. Особенности фотографирования объектов в условиях реставрационной мастерской и исторических интерьеров.

Тема 2. Виды фотоаппаратов. Использование кассет с фотопластинами и рулонной фотоплёнки. Различные типы и формы плёночных материалов для чёрно-белой и цветной съёмки. Практическое освоение кассетных и плёночных фотоаппаратов.

Тема 3. Правила освещения объектов. Различные виды осветительных приборов (лампы накаливания, галогенные лампы, светодиодные панели и пр.). Особенности цветопередачи при различных видах освещения. Выявление качеств объекта с помощью освещения (прямой и боковой скользящий свет). Использование различных шкал.

Тема 4. Проявка фотопластин и фотоплёнок. Печать чёрно-белых изображений с негативов. Рекомендуемые типы фотобумаги. Глянцевание. Необходимое оборудование и химические реактивы. Правила техники безопасности при работе с реактивами и электроприборами.

Тема 5. Фотосъёмка общих видов произведения и его фрагментов. Использование специальной оптики для фотографирования макрофрагментов. Использование микрофотоустройств для фотографирования через объектив микроскопа с большим увеличением.

Тема 6. Фотосъёмка в специальных режимах. Использование источников ультрафиолетового излучения и плёнки для фотографирования в инфракрасных лучах.

Тема 7. Оформление иллюстративного материала реставрационного паспорта и приложений к нему. Нормы хранения и архивирования негативов и фотоотпечатков.
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Раздел III. Цифровая фотосъёмка.
Тема 1. Требования, предъявляемые к цифровым фотокамерам для фиксации реставрационных процессов. Использование компьютерных программ для обработки изображений. Недопустимость внесения значимых изменений в исходное цифровое изображение.

Тема 2. Печать фотографий. Различные виды фотобумаги и принтеров. Рекомендуемые материалы и оборудование.

Тема 3. Использование видеокамеры, совмещённой с микроскопом для получения цифровых микрофотографий и видеоотчётов о проделанной работе. Цифровая фотосъёмка в инфракрасном режиме.

Тема 3. Архивирование цифровых фотоснимков. Сканирование материалов аналоговой фотосъёмки (негативов, слайдов, фотоотпечатков) для их дальнейшего хранения на электронных носителях информации.  
