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Государственная Итоговая аттестация   проводится в целях определения соответствия результатов освоения студентами образовательных программ среднего специального образования  ФГОС СПО.

Государственная итоговая аттестация проводится в соответствии с рабочим учебным планом по специальности   «Музыкальное искусство эстрады» вид «Инструменты эстрадного оркестра»   
  Государственный итоговый экзамен “Ансамблевое исполнительство” является частью Государственной итоговой аттестации,  по результатам которой выпускник получает квалификацию:

- артист

- преподаватель

- руководитель эстрадного коллектива

   В состав Государственной экзаменационной комиссии входят:

-председатель комиссии,

-заместитель председателя комиссии,

-члены комиссии,

-секретарь комиссии.

  В случае успешного прохождения Государственной итоговой аттестации выпускникам присваиваются вышеперечисленные квалификации. Председатель  Государственной экзаменационной комиссии представляет письменный отчет о проведении Государственной итоговой аттестации. 

 1. Требования к репертуару 

    Программа включает в  себя исполнение двух разнохарактерных произведений, одно из которых собственной инструментовки выпускника.  Эти произведения  разучиваются с эстрадным ансамблем колледжа искусств им. С. В. Рахманинова во время прохождения междисциплинарного курса «Ансамблевое исполнительство». В экзаменационную программу могут быть включены произведения  джазовой и эстрадной  музыки с элементами импровизации.   

     2. Требования  к  исполнению  репертуара
  В  ходе выступления выпускник должен продемонстрировать навыки  сольного исполнения и сопровождения, умение переключаться с одного на другое. Уметь руководить коллективом, показывая вступления/снятия, поддерживать звуковой баланс.  Кроме того, выпускник должен показать уверенность во взаимодействии с ансамблем, основывающуюся на знании коллектива, его технических и художественных возможностей. Состав ансамбля формируется с учетом партитуры и может включать в себя как студентов, так и концертмейстеров.    
    3. Условия  подготовки, форма и проведение ГИА
Выпускная квалификационная работа «Ансамблевое исполнительство» является одной из форм Государственной итоговой аттестации выпускников, завершающих обучение по основной образовательной программе среднего профессионального образования и проводится в соответствии с Положением «О проведении Государственной итоговой аттестации выпускников».
Государственная итоговая аттестация проводится в целях определения соответствия результатов освоения студентами образовательных программ среднего профессионального образования к требованиям ФГОС СПО.

Выпускник должен знать:

Основной репертуар для оркестра эстрадных инструментов различных составов;

Ансамблевый репертуар;

Особенности записи партий для инструментов;

Технические и выразительные возможности оркестровыхьинструментов, их роль в оркестре;

Основы компьютерной аранжировки;

Особенности современной оркестровки и аранжировки для эстрадно-джазовых составов, биг-бенда в различных стилях;
Принципы организации и руководства эстрадно-джазовым коллективом;

Основы репетиционной и концертно-исполнительской работы;

Специфику эстрадно-джазового ансамблевого исполнительства;

Профессиональную терминологию;

Основы дирижерской техники.

Выпускник должен уметь:
Руководить творческим коллективом;

Объединять участников инструментального ансамбля, творческого коллектива для выполнения поставленных творческих задач;
Читать с листа оркестровые партии;

Записывать партитуру для комбо или отдельных групп инструментов эстрадно-джазового ансамбля или оркестра;

Использовать технические навыки и практические приемы, средства исполнительской выразительности для грамотной интерпретации оркестровых или ансамблевых произведений;

Использовать практические навыки дирижирования в работе с творческим коллективом.
Государственная итоговая аттестация проводится в два этапа:

1 этап – защита курсового проекта по междисциплинарному курсу «Инструментовка и аранжировка музыкальных произведений ,компьютерная аранжировка»
2 этап - концертное выступление.

  Знания, умения и навыки, необходимые для успешной сдачи Государственного экзамена, выпускник получает в ходе посещения  междисциплинарных курсов «Ансамблевое исполнительство» и «Инструментовка и аранжировка музыкальных произведений ,компьютерная аранжировка». 
Сроки проведения:

Декабрь 2019г. – защита курсовой,

Июнь 2020г. – исполнение концертной программы.

Процедура проведения ГИА:

В соответствии с Указом губернатора Новгородской области «О введении режима повышенной готовности», ограничивающего возможность посещения учебных заведений, внести корректировку в требования к репертуару.

Программа включает в себя одно произведение эстрадно-джазового репертуара с элементами импровизации.
4. Критерии  оценки
- на оценку «отлично»- студент уверенно исполняет программу без тестовых ошибок, соблюдая интонационный, щтриховой и характерный ансамбль. Играет эмоционально,  передаёт художественный замысел. Руководит процессом исполнения, контролирует игру ансамбля.
- на оценку «хорошо»- студент уверенно исполняет программу с незначительным количеством ошибок, соблюдает интонационный, щтриховой и характерный ансамбль. Играет эмоционально,  передаёт художественный замысел. Руководит процессом исполнения, контролирует игру ансамбля.
- на оценку « удовлетворительно» - студент  исполняет программу не уверенно, допускает текстовые ошибки и ансамблевые неточности, играет не эмоционально. Показывает вступления, но не контролирует игру ансамбля.
на оценку « неудовлетворительно» - студент  исполняет программу с большим количеством ошибок, не в ансамбле, делает остановки. Не руководит процессом исполнения.
